
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Председавајући ОСЦП-а предводио округли
сто посвећен сарадњи Руске Православне Цркве
са сународницима који живе у Азији и Аустралији

Сектор за информисање ОСЦП-а, 27.11.2024. У Бангкоку је 26. и 27. новембра одржан округли
сто „Руска Православна Црква и сународници: искуство сарадње у земљама Азије и Аустралије“,
чијим је радом уз благослов Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила
председавао председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије
митрополит волоколамски Антоније. 

У престоницу Тајланда допутовали су архијереји, свештенство и мирјани Руске Православне
Цркве, представници организација руских сународника из Азије и Аустралије, укључујући и
Патријаршијског егзарха југоисточне Азије, митрополита сингапурског и југоисточноазијског
Сергија, митрополита маниљског и ханојског Павла, архиепископа корејског Теофана, викара
Сингапурске епархије епископа џакартског Питирима. У црквеној делегацији која је пратила
председавајућег Одељења за спољне црквене послове били су заменик председавајућег ОСЦП-а
протојереј Николај Лишчењук, секретар ОСЦП-а за послове у иностранству протојереј Сергије
Звонарјов, сарадник Секретаријата ОСЦП-а за послове у иностранству јеромонах Кирил



(Перегудин) и секретар председавајућег ОСЦП-а јереј Николај Васин. 

Међу учесницима су били и представници јавних организација сународника и руских дипломата.
Форум су заједнички организовали Министарство спољних послова Руске Федерације и
Одељење за спољне црквене послове Московске Патријаршије уз подршку Фондације „Руски
свет“. Догађаји на сличне теме, као што је наставак заједничке иницијативе Одељења за спољне
црквене послове и Одељења за рад са сународницима Министарства иностраних послова Русије,
реализоване 2009. године, претходно су одржани у Бриселу, Буенос Ајресу, Пекингу, Сан
Франциску, Јоханезбургу, Риму, Берлину, Рабату, Сеулу и Будимпешти. 

Скуп је отворио председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије
митрополит волоколамски Антоније, који је присутнима пренео поздраве и благослов Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила. 

Како је истакао митрополит Антоније, главна брига Руске Цркве за сународнике који се вољом
судбине нађу ван Отаџбине јесте пастирско старање, духовна утеха и подршка. „Одавно је
забележено да црквене парохије, будући да су у извесном смислу острва Отаџбине у туђини,
постају природно средиште духовног и културног живота наше браће и сестара. У парохијама
људи могу заједно да се моле, разговарају о проблемима, комуницирају на свом матерњем језику“,
нагласио је председавајући ОСЦП-а. 

До данас парохије и заједнице Московске Патријаршије делују у скоро стотину земаља широм
света, где служи скоро две хиљаде свештенослужитеља и црквенослужитеља. Како је напоменуо
архијереј, црквене заједнице у иностранству помажу сународницима да органски уђу у друштвену
средину земље домаћина и очувају свој духовни и културни идентитет. У парохијама се одржавају
приредбе, које организују саме заједнице или уз њихово непосредно учешће, оснивају се
недељне школе, спроводе образовне активности, пружа се помоћ сународницима у савладавању
локалног језика и очувању матерњег, као и у проналажењу посла, а пружа се и саветовање о
правним и социјалним питањима. Заједно са руским амбасадама, руским домом и руским
центрима за науку и културу, организацијама сународника и њиховим удружењима, одржавају се
културно-образовни догађаји – предавања, пастирски сусрети, уметничке изложбе, добротворне
акције, прикупљање средстава за оне којима је помоћ најпотребнија, као и манифестације
посвећене историјским датумима и празницима. 

Његова Светост Патријарх Кирил је у својим беседама више пута говорио да црквени живот и
црквена мисија не треба да се ограничавају на границе цркве, подсетио је председавајући ОСЦП-
а, изразивши уверење да су ове речи још актуелније у погледу на стране институције Руске
Православне Цркве. „Радује нас што се данас развија не само верска, већ и друштвена активност
парохија“, нагласио је владика Антоније. „А то је, пре свега, због појаве нових људи. Изглед
савремених сународника се мења: међу њима је све више младих и енергичних људи који су
способни да својом снагом и талентом служе развоју парохијског живота. Црква такође настоји да



у иностране парохије шаље младе пастире, који су спремни да интензивирају црквене
активности.“ 

Осврћући се на живот Патријаршијског егзархата југоисточне Азије, на чијој се територији одвија
актуелни састанак, председавајући ОСЦП-а је истакао да се захваљујући мисионарском и
просветном раду Патријаршијског егзархата, архипастира и пастира црквени живот у парохијама
Егзархата доследно развија у својим најразличитијим правцима. Посебно је запажен активан
друштвени рад Егзархата, којим су обухваћени многи људи који живе у земљама региона.
„Задовољство нам је што видимо да се повећава број парохијана, како у редовима локалног
становништва тако и у редовима наших сународника. То видимо као гаранцију будућег
Православља у југоисточној Азији“, нагласио је митрополит Антоније. „Таква нада је поткрепљена
старањем свештеноначалства Егзархата у погледу школовања свештенства из реда локалног
становништва.“ 

У свом говору председавајући Одељења за спољне црквене послове се фокусирао на догађаје у
Украјини, посебно на прогон који је држава покренула против Украјинске Православне Цркве,
помињући усвајање закона који има за циљ ликвидацију Цркве, клеветничку кампању у медијима
и говор мржње који се при томе користи, претресе у црквама и манастирима, „пребацивање“
цркава у расколничку структуру створену уз подршку Цариградске Патријаршије, фиктивне
кривичне поступке против архијереја и свештенства, незаконито повлачење коришћења
историјских цркава и светиња, као и земљишних парцела Украјинске Православне Цркве. У
протекле три године Његова Светост Патријарх Кирил је више пута упућивао апеле
Предстојатељима Помесних Православних Цркава, поглаварима великих светских конфесија,
политичким лидерима, шефовима међународних организација са позивом да обрате пажњу и
оцене безакоње које се дешава против православних верника у Украјини. О овој теми је више пута
расправљао Савет безбедности УН. Чињенице о кршењу права верника у Украјини забележене су
у документима међународних и организација за људска права. 

Већина Помесних Православних Цркава и многи други адресати обраћања Његове Светости у
овом или оном облику изјаснили су се пружајући подршку Украјинској Православној Цркви и
осуђујући кршења њених права, подсетио је митрополит Антоније, са жаљењем констатујући да
Цариградска Црква, њени јерарси и лично Патријарх Вартоломеј заправо одобравају оно што се
дешава у Украјини – прогон канонске Цркве. 

Он је присутнима скренуо пажњу и на антиканонско деловање Цариградске Патријаршије у
региону Јужне и Југоисточне Азије. „Цариград на земље региона гледа не као на место боравка
православне дијаспоре, већ као на место њеног мисионарског деловања, на које проширује своју
директну јурисдикцију. При томе се занемарује мисионарски примат Руске Цркве на кинеском тлу,
где присуство руског православља датира више од три века, током којих је вршена делатност
Руске духовне мисије, као и у Кореји“, рекао је председавајући ОСЦП-а. 



 Митрополит Антоније је изразио наду да ће рад у оквиру округлог стола омогућити разматрање
читавог спектра питања, а присутним архипастирима и свештенству пожелео помоћ Божију у
одговорној служби коју обављају у тешким условима далеко ван граница своје родне земље,
помажући својим сународницима да сачувају веру својих предака, духовну традицију и културу. 

Током сусрета говорили су и изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације у
Краљевини Тајланд Ј. Ј. Томихин, Патријаршијски егзарх југоисточне Азије, митрополит
сингапурски и југоисточноазијски Сергије, директор Одељења за рад са сународницима у
иностранству Министарства иностраних послова Русије Г. А. Овечко, митрополит маниљски и
ханојски Павле, амбасадор Министарства иностраних послова Русије А. П. Лукашик, архиепископ
корејски Теофан, председник Светског координационог савета руских сународника М. В.
Дроздова, настојатељ Подворја Руске Православне Цркве у Токију (Јапан) протојереј Николај
Кацјубан, председник Савеза руских сународника у Краљевини Тајланд Т. В. Ким, викар
Сингапурске епархије, епископ џакартски Питирим, секретар Тајландске епархије, настојатељ
Саборног храма Светог Николе у Бангкоку, архимандрит Олег (Черепанин), члан Савеза руских
сународника на Тајланду Д. С. Тарасјук, в. д. настојатеља храма Светог Николаја Мирликијског у
Техерану (Иран) игуман Варлам (Дуљски), настојатељ храма Свете Тројице у Мелбурну
(Аустралија) протојереј Игор Фиљановски, благочини Камбоџанског округа (Краљевина Камбоџа)
јеромонах Пајсије (Ипате), настојатељ храма Успења Пресвете Богородице у Пекингу на
територији Амбасаде Русије у Кини јеромонах Инокентије (Колесников), настојатељ храма
благоверног кнеза Александра Невског у Вјентјану (Лаоска Народна Демократска Република)
јереј Димитриј Лаврентјев, настојатељ парохије Свете Тројице у Чандрапуру (Индија) јереј
Климент Нехамаја, настојатељ цркве Казањске иконе Богородице у Вунгтау (Социјалистичка
Република Вијетнам) јереј Јевгениј Цукало, в. д. настојатеља храма Свете Тројице у Улан Батору
(Монголија) јереј Владислав Ратников. 

Дана 27. новембра, у присуству учесника округлог стола, председник Светског координационог
савета руских сународника М. В. Дроздов одликовао је митрополита волоколамског Антонија
почасним знаком ове организације „као признање за значајан допринос развоју кретања руских
сународника у иностранству“. 

Током два дана форума дошло је до плодотворне размене мишљења о начинима развоја сарадње
Цркве, државе и организација сународника. Учесници округлог стола констатовали су позитивно
искуство социјалне службе парохијских заједница у региону југоисточне Азије, што је посебно
дошло до изражаја током пандемије коронавируса. Препознат је значај јачања веза између
иностраних парохија и организација руских сународника, укључујући и Координационе савете
организација руских сународника у различитим земљама. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92564/
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